



建设平安绍兴工作会议暨扫黑除恶攻坚年活动推进会提出

建设更高质量更高水平平安绍兴

本报记者 胡思源

本报讯 近日,绍兴市召开建设平安绍兴工作会议暨扫黑除恶攻坚年活动推进会。市委书记马卫光在会上强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于社会治理和平安建设的重要论述精神,贯彻落实全省建设平安浙江工作会议部署,进一步拉高标杆、砥砺奋进,努力在新征程上取得新业绩,建设更高质量、更高水平的平安绍兴。市委副书记、市长盛阅春主持,市领导谭志桂等参加。

马卫光充分肯定全市开展平安绍兴建设15年来取得的成绩后指出,今年是新中国成立70周年,做好平安建设工作的意义十分重大。各地各部门要以高度的责任感使命感,全面落实中央、省委和市委关于平安建设的各项部署,扎实细致做好每一项工作,确保全市大局和谐稳定,确保夺得“平安金鼎”,确保继续走在全省、全国前列。

马卫光强调,建设更高质量、更高水平的平安绍兴,必须夯实基础、突出重点、把握节奏、狠抓落实。要全面推进重大风险化解年活动,坚持底线思维,强化忧患意识,深入排查化解各领域风险,把风险隐患解决在基层、化解在萌芽状态。要全面推进扫黑除恶攻坚年活动,坚持严打深挖,强化综合治理,筑牢基层基础,广泛宣传发动,大力推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。要全面推进安全隐患整治年活动,重点抓好打防通讯网络诈骗犯罪、消防安全整治、食品药品安全专项执法、交通安全综合治理、安全生产隐患整治等五大专项行动,取得更大成效。要全面推进基层治理提升年活动,坚持发展新时代“枫桥经验”,争创全国市域治理现代化试点城市,提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,加快推进基层治理现代化。各级党委要全面落实工作责任,健全完善工作机制,形成党政主导、部门协同、全社会参与的大平安工作格局。各级干部要切实改进作风,在“三服务”活动中化解矛盾、解决问题、办好实事,不断增强群众获得感幸福感安全感。

盛阅春要求,各地各部门要围绕平安建设走在前列的总体目标,认真分析、查找问题、剖析原因,细化分解目标任务,扎实抓好工作落实,以更高标准、更大力度、更实举措抓好平安建设各项工作,为推动绍兴平安建设继续走在前列、加快建设平安中国示范区作出不懈努力。

会议通报了2018年度平安乡镇(街道)考核结果。会议以视频形式召开,各区、县(市)、滨海新城设分会场。柯桥区委、滨海新城管委会、市公安局、市应急管理局主要负责人作了发言。



确保工作目标一致协调联动形成合力

绍兴市委政法委学习建设平安绍兴会议精神

通讯员 俞浙峰

本报讯 全市建设平安绍兴工作会议刚结束,市委政法委立即组织委领导班子及全体干部认真学习会议精神,专题研究“四个年”活动,在学习中拉高标杆,明确目标任务,创新工作举措,突破工作瓶颈,压实工作责任。

围绕市委市政府提出的“2019年度平安市创建进入全省前4名,6个区、县(市)进入全省前30名”的工作目标,市委政法委全体干部积极谋划新思路新举措,全面梳理分析2018年度绍兴平安建设考核存在的问题短板,并对照《2019年度浙江省平安市、县(市、区)考核评审条件及解释》,厘清系统平安创建工作职责。

据了解,今年绍兴将创新市域社会治理现代化,通过制定全市市域社会治理工作指标体系,以“党支部亮旗行动”“县镇村三级综治平台互动互通行动”“互联网+智慧管理效能提升行动”“村居、社区自治能力提升行动”等八项行动为主要抓手,充分发挥党建引领作用、法治保障作用、民主协商作用、道德滋养作用、科技支撑作用,推进全市市域社会治理现代化进程。

同时,绍兴持续加强“基层治理四平台”建设,大力夯实基层基础。据了解,今年绍兴目标建成纵向贯通市、

县、乡三级的综合指挥中心信息系统,并向下拓展实战应用功能,提高服务群众能力。此外,绍兴还将加快推进2019年“雪亮工程”重点支持城市的建设任务,全面完成“一总两分”平台建设,在重点公共区域和重点行业领域重点部位视频监控建设率、联网率实现100%。

今年,绍兴矛盾纠纷多元化解机制也将继续全面深化,在推动线下调解向线上调解拓展,实现跨时空、跨部门、一站式解决矛盾纠纷的同时,积极探索区、县(市)综治中心(信访超市)整合提升工程,高标准推进综治中心建设,推动人民信访“最多跑一次”。此外,绍兴还将扎实推进全科网格管理标准化建设,确保重点网格专职网格员配备率达到100%。

“今年将抓好基层政法综治干部队伍建设,推动基层干部下基层、走农户,在‘三服务’活动中化解矛盾、解决问题、办好实事。”市委政法委相关负责人表示,一系列工作举措最终落脚点在落实平安综治工作领导责任制。据介绍,今年将突出《绍兴市平安建设和社会治安综合治理领导责任制实施细则》的落实,以此进一步压实各级党委政府主要领导、分管领导和行业主管部门的责任,细化任务清单、责任清单和追责清单,强化责任担当,确保建设平安绍兴工作目标一致、协调联动、形成合力。

绍兴市委政法委巧打保障服务“组合拳”

“七大举措” 护航民营企业健康发展

本报记者 胡思源 通讯员 胡伟峰 朱莹

本报讯 近日,绍兴市委政法委出台《关于依法保障和服务民营企业健康发展的实施办法》,启动实施定期走访企业制度、服务企业联络员制度、推进涉企矛盾纠纷大调解机制建设、开展入企法律宣讲服务、深化“最多跑一次”改革、依法打击侵犯民营企业及经营者合法权益的违法犯罪行为等“七大举措”。

“七大举措”保障和服务并重,每一条举措都针对当前绍兴民营企业发展中面临的痛点、难点以及企业主的诉求点。其中,定期走访企业制度要求政法系统每季度联系走访一批企业,梳理汇总和集中办理企业反映的问题,全面落实建立问题清单、责任清单、落实清单,切实解决企业困难和问题。此外,服务企业联络员制度则通过建立企业、协会、党委政法委、政法单位相互沟通衔接的长效机制,在市工商联、共青团市委、市企业家协会等单位团体分别搭建衔接平台,定期把企业需求和建议点对点落实到政法各单位,相关单位及时处理。

目前,绍兴市委政法委已先后多次组织企业家协会代表、青年企业家等召开座谈会,共搜集汇总48名企业家代表反映的10大类19个问题、11项建议、8件个案,并均按照属地管理的原则逐一交办相关政法单位研究落实并限期反馈,不少问题和建议得以解决。

“七大举措”不仅通过开展入企法律宣讲服务等提升企业依法管理的水平,更注重切实帮助企业解决矛盾纠纷。推进涉企矛盾纠纷大调解机制建设,将重点借助行业协会力量,加强对民营企业的劳资、医疗、环境、金融等突出矛盾纠纷的排查化解,积极鼓励、扶持有条件的民营企业建立调解组织。

下一步,绍兴将加大对非法吸收公众存款、集资诈骗、合同诈骗、金融诈骗、假冒伪劣等扰乱市场经济秩序的违法犯罪行为打击力度;同时,结合深入开展扫黑除恶专项斗争,从快打击“套路贷”、非法阻工、强揽工程、欺行霸市、串通投标和敲诈勒索等严重影响民营企业正常经营的违法行为。

“推出‘七大举措’旨在积极发挥政法系统职能作用,全力保障和服务民营企业,为绍兴民营企业发展提供坚实的法治保障。”绍兴市委政法委相关负责人介绍,目前已建立政法系统保障和服务企业工作协调小组,指导全市政法系统开展服务民营企业强化法治保障工作。

铁路安全宣传进校园

通讯员 李卫峰

本报讯 日前,绍兴市委政法委联合越城区委政法委、绍兴高铁北站、绍兴铁路派出所,在越城区柯灵小学斗门校区开展铁路护路进校园活动。

绍兴铁路派出所以讲座形式向在校全体师生讲解了

爱路护路的基本常识,并结合典型案例讲解了铁路交通安全的注意事项,引导师生遵守铁路相关法律法规,维护铁路路安全。

现场还开展了有奖问答、图片展览等活动,全体师生兴致盎然,踊跃参与。

泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设